

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۲ ربیع الاول (نمبر) - سیدنا حضرت آدمی امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے بارہ روزہ سے بزرگوار ہونے والی اطلاعات منظر میں کی۔ حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بغیر وعافیت ہی - الحمد للہ۔

اجابہ کرام اپنے جان و دل سے عزیز آفاقی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں نافرمانی کے لئے درو دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

قادیان - ۱۲ ربیع الاول (نمبر) - محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی و امیر جماعت احمدیہ قادیان محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ و صاحبزادی امیرہ الروف صاحبہ ہونہ ۱۲ نومبر کی شام کو چار بجے آندھرا اور کرناٹک کے صحافتی کالابھائیوں کی قریبی دورہ فرمانے کے بعد بخیر وعافیت واپس قادیان تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔

مقامی طور پر جلد درویشیاں کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ تم الحمد للہ۔



ایڈیٹر -

خورشید محمد انور

نائبین -

شکیل احمد طاہر

سید وسیم احمد عجب شیر

شرح چکر

سالانہ ۳۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

مالک غیر {

بزرگ بھائی ڈاک ۱۳۰ روپے

مخارج چکر ۷۵ روپے

THE WEEKLY "BADR" QAMAN-143516

۲۱ نومبر ۱۹۸۵ء

۲۱ ربیع الاول ۱۴۰۶ھ

۱۴۰۶ھ

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان اور مسعود اور انجمن جماعتی مصروفیت

در روایت مرتبہ - مکرّم مولوی حمید الدین صاحب شمس قائل پنجاب احمدی مشن انڈیا پرائیویٹ

قول کے بعد آپ نے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کروائی۔ بعد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے متعدد خدام جنہوں نے مسائل حسن کارکردگی کے اعتبار سے بھارت کی تمام مجالس کے مقابلہ میں بفضلہ تعالیٰ دو نمبر اولیٰ مقام حاصل کرنے کے علاوہ مرکزی سالانہ اجتماع کے مختلف مقابلہ جات میں اول انعام بھی حاصل کیے تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے ہمراہ گروپ فوٹو بھی لیا گیا۔ بعد محترم صاحبزادہ صاحب متہ افراد خاندان محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کے ہاں تبادلہ طعام کے لئے تشریف لے گئے۔ جہاں بعض افراد جماعت بھی مدعو تھے۔

حیدرآباد میں قیام کے دوران محترم صاحبزادہ صاحب مختلف مریضوں کی عیادت کے لئے ان کے گھروں پر تشریف لے گئے۔ اور بعض افراد کی دوکانوں پر پیدل تشریف لے جا کر ان کے کاروبار میں برکت کے لئے دعا فرمائی۔ جبکہ محترم سیدہ بیگم صاحبہ نے سعید آباد، جلال کوچہ اور احمدیہ جوہی ہال افضل گنج میں استورات کو زریں نصاب سے نوازا۔ اسی روز عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد کی دو نمبر اولیٰ نے احمدیت کو تسلیم کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ آمین۔ رات کو محترم سیدہ بشیر الدین صاحب نے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع افراد خاندان اور بعض افراد جماعت کو کھانے پر اپنے ہاں دعوت پر مدعو کیا۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

سب سے زیادہ نمائندگی پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے تمام افراد جماعت کو اپنی ذمہ داریوں کے سمجھنے اور اُن کا حق ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

بعد نماز جمعہ آپ نے محکم سید محمد احمد صاحب مرحوم جلال کوچہ (حیدرآباد) کی نماز جنازہ غائب پڑھائی اور سنتوں کی ادائیگی کے بعد افراد جماعت کو مصافحہ و معافہ کا شرف عطا فرمایا۔

جوہی ہال سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم صاحب مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ و بیچکان الریدین بٹنگ سکند آباد تشریف لے گئے اور وہاں بجنات کے پروگراموں میں شرکت فرمائی۔

بعد نماز مغرب، احمدیہ جوہی ہال افضل گنج میں محترم صاحبزادہ صاحب نے کم شہد احمد خان صاحب آف امریکہ ابن محکم شرافت احمد خان صاحب کلکتہ کا نکاح عوریزہ امیرہ اہلبین صاحبہ بنت کم فرخا عبد الحمید صاحب انصاری حیدرآباد کے ہمراہ اکیاون ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اور مناسب موقع بعیرت افراد خطبہ نکاح فرمادیا جس میں آپ نے تقویٰ کے پہلو پر دلنشین پیرائے میں روشنی ڈالی۔ ایکابو

خانہ بیت التور، بنجارہ ہلز تشریف لے گئے۔ حیدرآباد میں آپ کی آمد کی خبر مقامی کثیر الاشاعت روزناموں نے شائع کی۔

مورخہ ۲۵ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مسجد احمدیہ جوہی ہال میں بصیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ جسے سننے کے لئے دور دور سے افراد جماعت تشریف لائے ہوئے تھے۔ محترم موصوف نے حضور پر نور کے ارشادات و تحریکات بالخصوص تحریک "داعی الی اللہ" پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے آپ کو تبلیغ کے میدان میں جھونک دے۔

تا جس مقصد کے لئے حضرت یح موعود علیہ السلام نے اس جماعت کی بنیاد رکھی ہے اس کی تکمیل ہو۔

آپ نے پاکستان میں احمدیوں پر ہونے والے مظالم کا بہت ہی درد انگیز رنگ میں تذکرہ فرمایا۔ اور اپنے مظلوم بھائیوں کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔ آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے حیدرآباد اور مصافحات میں اجاب جماعت کی تبلیغی مساعی اور سالانہ اجتماع مرکزیہ میں حیدرآباد کے خدام کی

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان مع محترم سیدہ امیرہ القدر صاحبہ صدر لجنہ امامہ اندر مرکزیہ اور صاحبزادی امیرہ الروف صاحبہ مورخہ ۲۲ کو قادیان سے حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئے۔ مجلس خدام الامیرہ مرکزیہ کے اجتماع میں شمولیت اختیار کرنے والے حیدرآباد کے چالیس خدام بھی اس سفر میں آپ کے ہمراہ تھے۔ ۲۲ اکتوبر کو ٹھیک تین بجے یہ قافلہ سکند آباد پہنچا جہاں سٹیشن پر موجود سینکڑوں احمدی احباب و خواتین نے پرجوش اسلامی نعروں سے محترم صاحبزادہ صاحب کا دلہا استقبال کیا۔ محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے محترم میاں صاحب کی اور محترمہ اعظم النساء صاحبہ صدر لجنہ امامہ اندر پریس نے محترم سیدہ بیگم صاحبہ کی گل بوشی کی۔ پورے محترم میاں صاحب نے افراد جماعت کو مصافحہ و معافہ کا شرف عطا فرمایا اور محترم سیدہ بیگم صاحبہ نے احمدی استورات سے مصافحہ کیا۔ اسٹیشن سے محترم صاحبزادہ صاحب مع افراد

میں تیری تسلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(الحام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: - عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان حکیم ساری مارٹے۔ صابح پور کٹک (اڑیسہ)

ملک صلاح الدین ایم۔ نے۔ پرنٹر پیپلر نے فضل عمر برٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار مسجد قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹر صدر انجمن احمدیہ قادیان

ہفت روزہ یکساں قادیان
مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۸۵ء

ایک تہرت داوندی جس نے "گوٹلیا" میں قیامت خیز تباہی مچا دی

۱۳ اور ۱۴ نومبر کی درمیانی رات کو جبکہ نصف گز زمین رات کی سیاہ چادرتا نے نیکم کی پُرسکون آغوش میں بے خبر پڑا سو رہا تھا، گوٹلیا کے مغربی علاقہ میں اچانک آتش فشاں پہاڑ کے چوٹ جانے سے ایک ایسی قیامت خیز اور ہولناک تباہی رونما ہوئی جس کی بیسیوں صدی عیسوی کا تاریخ میں کوئی مثال نہیں ملتی۔

مقامی سول ڈیفنس حکام کے حوالے سے ملنے والی اطلاعات کے مطابق یہ لرزہ خیز اور ہلاکت آفرین المیہ "مٹی زلیں" نامی شہر سے قریب ۲۵ کلومیٹر دور مشرق میں واقع ساڑھے پانچ ہزار میٹر بلند کوہ آتش فشاں کے لاوا اُگلنے سے وقوع پذیر ہوا۔ لوگ اپنے گھروں میں سوئے ہوئے تھے کہ اچانک ۸۰ کلومیٹر فی گھنٹہ پر تیز اس علاقہ میں کچڑ، راکھ اور پتھروں کی بارش برسی شروع ہو گئی۔ جس نے آن کی آن میں اکیس ہزار انسانوں کی آبادی پر مشتمل ایک قصبہ "آریٹرو" کو تو صفحہ ہستی سے کلیتاً معدوم کر دیا۔ جبکہ "موریو" "کیلیاٹکا" اور "لبانو" نامی تین قریبی قصبات بھی کوہ آتش فشاں کے طبع کی زد سے بچ نہیں سکے۔ سم بلائے سم یہ کہ آسمان سے راکھ اور پتھروں کی طوفانی بارش شروع ہونے ہی مذکورہ پہاڑ کی چوٹی پر جمی برف بھی پگھلت گئی۔ جس کی وجہ سے دریاؤں میں طغیانی آگئی۔ اور سارا علاقہ زبردست سیلاب کی لپیٹ میں آ گیا۔ ہر گھری جگہوں نے بیسیوں صدی کے اس عظیم ترین سانحہ میں بچاں ہزاروں سے بھی زائد افراد کے لقمہ اجل بن جانے کا اندازہ لگایا ہے جبکہ پرائیورٹ نیوز ایجنسیوں کا کہنا ہے کہ اس سانحہ میں بیش قیمت انسانی جانوں کے بے دریغ اتلاف کا اندازہ لگانا ناممکن ہے۔ بیشتر ڈیک اور سڑکیں سیلاب کی نذر ہو چکی ہیں جس کی وجہ سے پورا علاقہ دوسری دنیا سے کلیتاً منقطع ہو گیا ہے۔ بے شمار لوگ ابھی تک باقی ماندہ عمارتوں کی پھرتوں اور دشتوں پر جڑے ہوئے انتہائی بے کسی کے عالم میں امداد کی ٹیموں کا انتظار کر رہے ہیں۔

انسانی ہمدردی کا اولین تقاضا ہے کہ جہاں نوع انسان کی تباہی و بربادی پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرنے کے ساتھ ساتھ مصیبت زدگان کی ہر ممکن طریق سے مدد کی جائے۔ وہاں عالم انسانیت پر ایک ہی صدی کے دوران یکے بعد دیگرے نازل ہونے والی بے شمار ارضی و سماوی آفات کے حقیقی اسباب کا پتہ لگانا بھی از بس ضروری ہے تاکہ ان کا صحیح ڈھنگ سے تدارک کیا جاسکے۔

مذہبی نقطہ نگاہ سے جب ہم اس انتہائی فکر انگیز اور اذیت ناک پہلو پر نظر ڈالتے ہیں تو یہ حقیقت واضح و آشکار ہو کر ہمارے سامنے آتی ہے کہ کائنات کا یہ وسیع و عریض نظام اللہ تعالیٰ کے تصرفات کے تابع ہے جب تک اس کی طرف سے کُن کا اذن نہیں ہوتا ایک پتہ بھی اپنی جگہ سے ہل نہیں سکتا۔ اندریں حالات ایک صاحب بصیرت و صاحب ایمان کے لئے یہ سوچنا بھی کفر کے مترادف ہے کہ انسانی زمین پر قیامت خیز آفتوں کا یہم نزول منشا و ارادہ الہی کے بغیر بھی ممکن ہے۔ یہ سوال کہ ایسا کیوں ہوتا ہے۔؟ تو اس کیوں کا جواب ہیں اللہ تعالیٰ کی اس سنتِ مستور پر غور کرنے سے باسانی مل جاتا ہے جو اُس نے اپنی پاک کتاب قرآن مجید میں جاہجا مختلف پیرایوں میں یوں بیان فرمائی ہے کہ۔

۱۱- وَ مَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا (یٰسرا ۱۵)

یعنی ہماری شان کے شایان یہی ہے کہ ہم کسی قوم کو اُس وقت تک عذاب میں مبتلا نہیں کرتے جب تک کہ اپنے رسول کو مبعوث کر کے اس پر تمام حجت نہیں کر دیتے۔

۱۲- وَ لَوْ اَنَّا اَهْلَكْنٰهُمْ بَعْدَ اِيَابٍ مِّنْ قَبْلِهِمْ لَفَنَّاوْا رَبَّنَا لَوْلَا اَرْسَلْتِ

رَاٰسِنَا رَسُوْلًا فَنُنَبِّئُكَ مِنْ قَبْلِ اَنْ تَذَلَّ وَ تَحْزَنِي. (طہ ۳۴)

اگر ہم اپنے رسول کی بعثت سے قبل ہی انہیں عذاب کے ذریعہ ہلاک کر دیتے تو وہ یہ کہہ سکتے تھے کہ اے ہمارے رب! تو نے ہماری طرف رسول کیوں نہ بھیجا! ہم ذلیل و رسوا ہونے سے پیشتر تیرے احکام کی پیروی اختیار کر لیتے۔

ہر دو آیاتِ کیمہ اللہ تعالیٰ کی اس سنتِ جاریہ پر روشنی ڈالتی ہیں کہ وہ کسی بھی قوم کو عذاب میں مبتلا کرنے سے پہلے ہمیشہ اپنے نبی اور رسول کو مبعوث کرتا ہے۔ اہد یہ امر اس کی شانِ کریمانہ کے بکسر سنانی ہے کہ اپنے مامور کے ذریعہ آخری تنبیہ کے بغیر کسی قوم کو عذاب کا شکار بنائے۔ جب اللہ تعالیٰ کی ہمیشہ سے یہی سنتِ جلی آری ہے جس میں خود اُس کے فرمان و لا قیجِدُ لِسُنَّتِ اللّٰهِ تَبْدِيْلًا کے مطابق کبھی اور کسی قوم کی کوئی تبدیلی واقع نہیں ہو سکتی تو پھر غور طلب امر یہ ہے کہ اس زمانہ کا نذیر کون ہے؟ اس سوال کا جواب نہ تو غیر مذاہب والوں کے پاس ہے اور نہ ہی آج کے اُن رکی مٹمانوں کے پاس

جو خدا کی وحی اور اس کے الہام کو ہمیشہ ہمیش کے لئے بند کر چکے ہیں۔ ایک جماعت احمدیہ ہی ہے جو اس الہام سوال کا عملی جواب دے سکتی ہے۔ کیونکہ وہ نہ تو اللہ تعالیٰ کی سنتِ جاریہ میں کسی تبدیلی کی قائل ہے اور نہ ہی اس کی دراد الوری صفات میں سے کسی صفت کو معطل قرار دیتی ہے۔ وہ قریب ایک صدی سے ڈنکے کی چوٹ پر تمام انانف عالم میں یہ منادی کرتی آرہی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک نوشتوں کے مطابق موجودہ زمانہ کے لئے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ و التلام کو بشیر اور نذیر بنا کر مبعوث فرمایا ہے اور آپ کے ذریعہ تمام اقوام عالم کو قبل از وقت انتہائی واضح و آشکار الفاظ میں یہ تنبیہ بھی فرمادی کہ۔

"اے یورپ! تو بھی امن میں نہیں۔ اور اے ایشیا! تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جزائر کے رہنے والو! کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد یگانہ ایک مدت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے اور وہ چُپ رہا۔ مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلائے گا۔ جس کے کان سننے کے ہوں گے کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کروں۔ پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے۔ میں بچ بچ کہتا ہوں کہ اسی ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا۔ اور لوط کی زمین کا واقعہ تم بچشم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دھیما ہے۔ توبہ کرو تا تم پر رحم کیا جائے۔"

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۲۵۷ مطبوعہ ۱۹۷۶ء)

مبارک ہیں وہ جو وقت پر مبعوث ہونے والے فرستادہ کو شناخت کر کے اس پر ایمان لائیں۔ اور اپنے خالق و مالک حقیقی کو راہنی کر کے نجاتِ حقیقی کے وارث بنیں۔

﴿خورشید احمد انور﴾



اللَّهُ نُورُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ ط

نورِ یاد و درد

اے نورِ لامکاں یہ شبِ غم دراز کیوں ہے
ترے نور کو بجھانے کی ساری باز کیوں ہے

یہ ترے ہی عاشقوں پر، حسنِ ازلِ ذرا دیکھ
شیطان کا اتھ ہر جا یونہی دراز کیوں ہے

ترے اسیں جہاں میں، قتلِ حسیں کی خاطر
شمر و زیند کو پھر یہ حرم و آرز کیوں ہے

حملہ ترے ہی گھر پر کرے کو ابرہہ اور
ابلیس و اہرن میں راز و نیاز کیوں ہے

یہ ترے حبیب کو پھر بدنام کر رہے ہیں
اتنا کر یہہ منظر تاریخ ساز کیوں ہے

یہ نگاہ ناز تیری ہے یا کہ حکمتیں ہیں
پھر کس طرح ہیں پوچھوں کہ تو بے نیاز کیوں ہے

کہ بڑا ہے نام تیرا، اونچا مقام تیرا

دیکھ یہ مصویرِ غم نکتہ طراز کیوں ہے

اے نورِ لامکاں یہ شبِ غم دراز کیوں ہے

محتاج دعا و دعا خا کسار عبد الرحیم رائے پورہ

مقام عطا ہونے ہیں، نئی منازل ملنی ہیں اس کے لئے سب سے اہم کام آج تبلیغ ہے.....

..... میں نے یہ کہا ہے کہ ہمیں تبلیغ کے نقطہ نگاہ سے یہ سوچنا چاہئے کہ یہ ایک جہاد ہے، ایک جنگ ہے اور جنگ کے لوازمات سے باخبر رہنا ہمارا کام ہے۔ جنگ کے لوازمات میں سب سے ضروری بات یہ ہے کہ ہتھیار تو اپنا س ہتھیار تو اختیار کریں اور ہتھیار لینے کے بعد ان کا چلانا سیکھیں کیونکہ اگر ہتھیار ہوں اور چلانا نہ آتا ہو تو بسا اوقات وہی ہتھیار ہتھیار والے کے خلاف استعمال ہونے لگتے ہیں.....

..... میں نے یہ بتایا ہے کہ جب میں ہتھیاروں کی بات کرتا ہوں تو

سب سے اہم ہتھیار

جو میرے ذہن میں آتا ہے جس کے بغیر تبلیغ ہو ہی نہیں سکتی وہ دعا ہے۔ آپ میں سے بعض سوچ سکتے ہیں کہ قرآن کریم کا علم دلائل حدیث کا علم ان کی باتیں کیوں نہیں کہیں؟ کیونکہ تبلیغ میں تو زیادہ ضرورت ان کی بڑی ہے۔ لیکن اگر واقعہ یہ ہے کہ دعا کے بغیر تو قرآن کا علم بھی نہیں آسکتا بلکہ قرآن کا علم ہی نہیں آسکتا دعا کے بغیر۔ باقی علم تو دنیا کے دنیا داروں کو مل جاتے ہیں لیکن قرآن الہی کتاب ہے یہ تو ناسکھن ہے کہ

دعا کے بغیر

اس کا علم حاصل ہو سکے اسی طرح آنحضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات ہیں۔ آپ بھی دعاؤں کی برکت ہی سے ان کے صحیح معنی کو پہنچ سکتے ہیں ورنہ حضور کے خطرات ہیں اور ویسے ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جس زمانے میں ہیں یہ یاد کر دیا کہ سب سے مضبوط ہتھیار سب سے اہم ہتھیار دعا ہی کا ہتھیار ہے اور اتنا اس پر زور دیا، اتنا اس پر زور دیا، اتنا اس پر زور دیا کہ گزشتہ چودہ سال میں تمام علماء اہل سنت نے اور بزرگان اہل سنت نے دعا پر جو کچھ کہا اور جو کچھ لکھا اس کو آپ اکٹھا کر لیجئے اور

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقوال اور تحریروں کو

ایک طرف رکھ لیجئے یہ زیادہ دینی ہوں گی زیادہ بھاری ہوں گی اور تعداد میں بھی زیادہ ہوں گی۔ سب سے اہم عظیم الشان کارنامہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس زمانے میں سرانجام زیادہ دعا کی طرف دنیا کی توجہ دلائی ہے تمام دنیا کو اس مقام کی طرف بلایا جو سب سے اہم کامیابیوں کا مقام ہے۔ اور جس سے دنیا پوری طرح غافل ہو چکی تھی۔ تو اس کو اولیت دیجئے اور

دعاؤں کو اپنا اور دھنا چھوٹا بنائیے

پھر آپ کو ہمیں عطا ہوں گی، پھر خدا آپ کی مدد کو آئے گا۔ معجزانہ طور پر آپ کو دلائل سکھائے گا۔ اللہ تعالیٰ خطرات کے وقت آپ کی مدد فرمائے گا۔ مشکل فیصلوں کے وقت آپ کو بتائے گا کہ کون سا درست اقدام ہے، کونسا غلط اقدام ہے؟ تو ساری زندگی آپ کی محفوظ رہ جاتی ہے۔ دعا سے بڑھ کر اور کوئی ذریعہ ہی نہیں ہے، کوئی مددگار ہی نہیں ہے آپ کا۔ خصوصاً تبلیغ کے میدان میں.....

..... دوسری بات میں نے یہ بتائی ہے کہ دعا کے بعد جو ہتھیار سب سے اہم ہے وہ میرے نزدیک

اللہ کی محبت

ہے اور اللہ کی محبت وہ سرچشمہ ہے طاقت کا جس سے آپ طاقت حاصل ہتھیار کتنے بھی اچھے ہوں اور کیسا بھی نون آپ جانتے ہوں ان ہتھیاروں کے استعمال کا اگر جسم میں جان ہی نہیں تو آپ ہتھیاروں کو کیسے استعمال کریں گے؟ اب یہاں سے کوئی نازک سے نازک بدن کا لڑکا پکڑیں اس کو آپ کھانے سکھادیں اچھی طرح اور پھر جسمانی کی کبڈی کی ٹیم کے کپتان سے لڑادیں کہ اب

مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کے دوسرے سالانہ اجتماع سے سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایڈوانسنگٹن

(ڈاک)

بصیرت افروز خطاب

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایڈوانسنگٹن نے فرمایا ہے۔
انگریز کا یہ مدح پرور اور بصیرت افروز خطاب جو حضور انور نے مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کے دوسرے سالانہ اجتماع کے موقع پر مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۸۵ء کو اسلام آباد (انڈیا) میں ایک وقت اردو اور انگریزی میں ارشاد فرمایا کا اردو ترجمہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ کتبنا اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کو رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

قشہد و ثغور اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا ہے۔
..... انگریزی میں میں نے ان کو یہ بتایا ہے کہ عموماً تو اصول میں سے یہ اختیار کیا ہوا ہے اور ہدایت بھی یہ دی ہوئی ہے کہ جس ملک میں ہم رہتے ہیں اسی کی زبان میں ہم اپنے رسمی جلسے وغیرہ منعقد کیا کریں کیونکہ اہل ملک کا حق ہے کہ ان کی زبان استعمال ہو۔ لیکن اب ہمارے مہمان ہیں بہت سے ایسے جن کو ایک لفظ بھی انگریزی کا نہیں آتا تو دل تو چاہتا ہے کہ ان کو مخاطب کر کے اردو میں بات کی جائے لیکن پھر خیال جاتا ہے کہ ان انگریزوں کا یہاں کے نو عمر بچے ہونے ان بچوں کا جن کو اردو نہیں آتی ہے اور ان کا حق بہر حال فائق ہے یہ بیان کر کے میں نے بتایا کہ پھر میں خطبے کیوں اردو میں دیتا ہوں؟ یہاں اس ملک سے اردو میں خطبے دینا سچے اس اصول کے خلاف بات نظر آتی ہے اس کا جواب میں نے خود یہ دیا ہے کہ اس جلسے میں اہل خطبوں میں نمایاں فرق ہے

خطبے تمام دنیا کے احمدیوں کی ملکیت ہیں

ان کا حق ہے کہ خلیفہ وقت کا خطبہ سنیں اور اس میں جو اصولی ہدایات دی جاتی ہیں وہ سب کو دی جاتی ہیں اجتماعات کی رپورٹیں بھی ان کو پہنچتی ہیں لیکن ٹاؤنی حیثیت سے جس ملک کا اجتماع ہے اس کا پہلا حق بن جاتا ہے کیونکہ یہ مرکزی اجتماع نہیں ہے دنیا کا بلکہ لوگ کے کا اجتماع ہے اس لئے مجبوراً انگریزی اختیار کرنی پڑ رہی ہے لیکن اس ترمیم کے ساتھ کہ کچھ نہ کچھ ترجمہ کر کے میں اردو دانوں کو بھی بتا دوں گا کہ میں نے کیا کہا تھا.....

..... میں نے یہ بتایا ہے کہ

آج کے زمانے میں سب اہم جہاد

جماعت احمدیہ کے لئے سب سے اہم کام اور خدمت جو جماعت احمدیہ نے سرانجام دی ہے وہ تبلیغ ہے۔ تبلیغ اپنے غیر احمدی مسلمان بھائیوں کو تبلیغ ہندوؤں کو تبلیغ سکھوں کو تبلیغ بدھوں کو تبلیغ کنفیوٹھیوں کو تبلیغ ان کو بھی جو وہ یہ ہیں اور مختلف ازم کے نام پر دنیا میں کئی قسم کے فتنے پھیلا رہے ہیں۔ تبلیغ آج کی سب سے اہم ضرورت ہے۔ یہ زندگی اور موت کا سوال ہے یہ کہہ کر میں اس فقرے کی اصلاح کرتا جاتا ہوں کیونکہ یہ محاورہ ہے عام جس سے آپ ایک بات سمجھتے ہیں۔ مگر جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے یہ صرف زندگی اور زندگی کا سوال ہے کیونکہ

جماعت احمدیہ کی ڈکشنری میں موت کا کوئی لفظ نہیں

جماعت احمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے زندگی اور اس سے بڑھ کر زندگی مقدر کی ہوئی ہے لیکن جس جہد و جہد کے ساتھ جس کوشش کے ساتھ ہمیں زندگی کے لئے

اس لئے کہ لہذا کیلئے توجہ اس لئے جانے کا حشر ہو گا وہ آپ کو پتہ ہی ہے تو غلام الگ بات ہے اور طریقہ آنا بھی الگ بات ہے لیکن جب تک جان جسم میں نہ ہو جسم کیا ہو گا نہ ہو اس وقت تک ہتھیاروں کا استعمال آپ کیسے کر سکتے ہیں؟

تو نہ جانی دنیا میں تمام انرجی (ENERGY)

تمام طاقت کا سرچشمہ

اللہ کی محبت ہے اور زمانوں کے لئے بھی اس سرچشمہ کی ضرورت ہے اور اگر یہ نہ ہو تو زمانہ کے ذریعہ کچھ نہ کچھ مانگا جا سکتا ہے سہرا یہ۔ اس لئے میں نے دنیا کو پہلے رکھا تھا۔

اگر ایک آدمی محروم مطلق ہے چاہے چارہ لیکن اتنی ہی اس کو بات سمجھ آگئی ہے کہ مجھے اللہ چاہیے تو باوجود اس کے کہ ابھی اس کے دل میں محبت پیدا نہیں ہوئی اگر وہ دعا کرے گا تو اس کی جڑوں میں خدا کی محبت کی خیرات ڈالنے کا پھر وہ سر پا بڑھنے لگتا ہے اس لئے میں نے اس کو دوسرے نمبر پر رکھا ہے لیکن دراصل دعا کی جان اللہ کی محبت میں ہے بے قراری بھی دعا میں کام آتی ہے لیکن ایک محبت والے کی بے قراری کا اور نتیجہ نکلتا ہے ایک بے محبت دل کی بے قراری کا اور نتیجہ نکلتا ہے۔ اسی لئے بعض وقت لگتے ہیں کہ تم نے بہت دور روئے زمین کہاں کہاں کیا شاید خدا ہی ہے نہیں سنتا ہی نہیں سمجھتا تم اپنی زندگی پر نظر ڈال کے تو دیکھو کہ جب تم اس کی حالت میں تھے تم نے خدا سے کیا پیار کیا تھا؟ کیا تعلق بڑھا یا تھا؟

جب تعلق بنے ہوئے ہوں

پھر شکل کے وقت وہ لوگ کام آیا کرتے ہیں۔ جب تعلق ہو ہی نہ تو پھر کون کام آیا کرتا ہے وادیلہ کا دادیلہ جاتا ہے اور کوئی بھی مدد نہیں کرتا تو اللہ تعالیٰ فریق کرتا ہے محبت کرنے والوں اور غیر محبت والوں میں اور اگر یہ فریق نہ کرے تو محبت والوں پہ ظلم ہو گا اس لئے محبت ہے سرچشمہ بر طاقت کا جس طرح زندگی کا ہر چیز کا اس دنیا میں جس میں ہم بستہ ہیں اس کی ہر حرکت ہر سکون ہر تبدیلی کا سرچشمہ محبت ہے اسی طرح اللہ کی محبت تو جانی دنیا کے روحانی عالم کے لئے وہ مرکزی کردار ادا کرتی ہے جو سورج اس مادی عالم کی کردار ادا کرتا ہے۔

اس میں نے یہ بتایا ہے کہ دعا اور محبت الہی کے بعد

کچھ دوسرے ہتھیار

اور کچھ دوسری ضرورتیں بھی ہیں جو جنگ میں کام آتا کرتی ہیں اور جن کے بغیر انسان ممکن طور پر اس لائق نہیں ٹھہرا کہ وہ کسی دشمن سے مقابلہ کر سکے اور باتوں کے علاوہ انجینئرز میں مختلف TRANSPORTATION ہے اور باورچی ہیں۔ دوسری تانی بے شمار ضرورتیں ہیں جو ساتھ لکھا ہوتی ہیں تو ان میں سے کچھ آٹا نہیں ہے یہ بتایا ہے تیسری ضرورت میں وہ علم ہے

پہلے دین کا علم اور پھر دوسرے دین کا علم

جب میں علم کہتا ہوں تو دونوں باتیں میرے ذہن میں ہیں اس لئے جب میں دوسرے کے دین کا علم کہتا ہوں دین نے ابھی نہ گھونپی ہے اس کو بیان نہیں کیا تھا یہی وہ بارہ کہ دونوں گاہی تو میری توجہ یہ ہے کہ ہر سو مائیں میں جمال آپ رہتے ہیں اول جس قسم کے لوگ آپ کو ملتے ہیں ان کے متعلق معلومات حاصل کرنا ضروری ہے ان کا دین ہے کیا؟ وہ کس بات میں اعتقاد رکھتے ہیں؟ اگر آپ ان کے متعلق معلومات حاصل نہیں کریں گے تو محض آپ کے اپنے دین کا علم آپ کے کام نہیں آئے گا۔ اس لئے تیسری اہم ضرورت یہ ہے کہ آپ اپنے علم کو بڑھائیں اور

علم کو بڑھانے کے دو طریقے

ایک یہ ہے کہ اور سوس کو اور غنا دے مل کر اور ان کی صورت میں رہ کر اور

دیکھیں اس کا رخ اس کی طرف بدل کر اور قدسرا عمل میدان کا رنگارنگی کرنے اور تجربہ حاصل کرنے کے ذریعہ علم سیکھنا دونوں ذرائع اپنی اپنی جگہ بہت اہم ہیں.....

تیس نے بتایا ہے کہ یہ

کام تو بہت لمبا اور مشکل نظر آتا ہے

کربند مذہب کا علم حاصل کرنا ضرورت ہے اور انسان انتظار کرنا رہ جائے اور دوسرے کام بھی دنیا میں ہیں۔ اول تو اپنے دین کا علم پانے کے لئے ہر وقت چاہیے وہ آپ کے پاس نہیں ہے اور پھر غیر مذہب کا اور اتنے مذہب دنیا میں پھر ضرورت کی کمی نہیں تو کیا کیا جائے میں نے بتایا کہ ایک شکل کریں کہ آپ کا کام اس زمانے کے آسان کر دیا ہے۔ آج تو حال یہ ہے کہ دنیا کے مختلف مذہب کے نام پر محلا اور پرستش ہی نظر آ رہی ہے۔ تو کیا پرستش ہے مادہ پرستی ہے اور مذہب کی حقیقتیں کچھ باقی نہیں رہی۔ ٹائٹل ہون چاہتے ہیں نام الگ ہیں لیکن بنیادی طور پر انسان ایک ہی مذہب کا پیرو کار ہون چاہئے اور وہ ہے لا مذہبیت۔ عملاً کوئی دلچسپی نہیں۔ خیالوں کی دنیا لانے دہانے کے لئے رکھو نہیں مذہب۔ دانشا اپنی زندگیوں میں

مذہب کی کوئی اہمیت باقی نہیں رہی

بلکہ دنیا پرستی ہے۔ اسی لئے یہ آپ تبلیغ کرتے ہیں اور آخر خط جو مجھے دے رہے آتے ہیں اور وہاں زیادہ تبلیغ ہو رہی ہے خدا کے فضل سے وہ یہی بتاتے ہیں کہ جی ہم تو بڑا زور مار رہے ہیں۔ پھر آگے سے کوئی منہ نہیں اڑتا جس طرح کندی ڈال کر کوئی بھٹا رہے مچھلی منہ ہی نہیں اڑ سکتی کندی کو تو چھینے گی کیسے؟ تو کہتے ہیں وہ بات ہی نہیں کرتی کیا کریں؟ اس کا میں نے طریق بتایا ہے کہ آپ کا کام آسان بھی ہو گیا اب آپ کو زیادہ مذہب کا علم نہیں ہونا چاہئے اس مذہب کا پتہ ہونا چاہئے کہ اکثر دنیا درجہ پرستی ہے مادہ پرستی پرستی ہے خدا سے فاصلہ ہو گئی ہے تو اس کے لئے کیا طریق ہے تو میں نے بتایا کہ اس کا بھی وہی طریق ہے کہ پہلے رو ہتھیار بن جائیں لے کر کیا ہے یہی کام آتا ہے یہی طریق ہے

دعا اور اللہ کی محبت

یہ دو چیزیں انسان کی شخصیت میں ایسی چیزت انجینئر تبدیل پیدا کرتی ہیں کہ وہ خود بخود کوئی چاہے یا نہ چاہے غیروں کی دلچسپی کا موجب بن جاتی ہے ایک خدا والا جس ماحول میں رہ رہا ہو اس کے اندر ایک پیار آ جاتا ہے ایک چارم (CHARM) آ جاتا ہے۔ مولیتا اور خدا والا ہونے میں یہی فرق ہے۔ مولیتا دھکا دیتی ہے موصافیا کو اور خدا والا ہونا کشتش پیدا کرتا ہے اور کھینچتا ہے

یہی فرق ہے نبوت اور مولویت میں

رام برتے چلے جاتے تھے چاہتے نہ چاہتے بھی کھینچے چلے آتے ہیں اور اس کے بغیر جود نیاس خشک مولیت کا تقویت وہ تو اپنوں کو بھی دھکے دے کر باہر نکالتی ہے اور وہ نہیں نکلتے کہتے ہیں کہ ہم نہیں نکال کر پھوڑیں گے مذہب سے۔ مقل کر کے باہر نکالیں گے۔ عجیب جھانست ہے مولیت میں تو میں جب خدا والا ہونا کہتا ہوں تو مولیت نہیں کہ رہا میرا مطلب ہے خدا والے میں آپ کے اندر ہمارا رہا جائے گا لوگوں کے لئے۔ لوگ آپ پیار کرنے لگیں گے اور آپ کی دعائیں اور آپ خدا کا تعلق لازماً کھینچے گا لوگوں کو آپ کی طرف اور آپ کا وجود ان کو نمائے گا کہ وہ اب ان کو ضرورت ہے اس پیار کو۔ آپ کا وجود ان کو نمائے گا کہ آپ زیادہ مطمئن زندگی لہ کر رہے ہیں اور اس کے نتیجے میں آپ کی زندگی ذلیل ہے اور زیادہ دلچسپ ہو جائے گی۔ جب آپ کو خدا سے محبت پیدا ہو جائے اور وہاں کی عادت ہو جائے۔ تو اس میں ایک عجیب اثر ہے ہوتا ہے کہ شکوہ بھی مڑتا رہتا ہے اور وہ کچھ بھی مڑتا رہتا ہے۔ میں اس کی غیر اللہ کا تصور ہی اس زندگی کو نہیں چھوڑ سکتا۔ لہذا میں اس طریق کو بتا رہا ہوں کہ تو سب ہی مڑے ہیں اس طریق کو اختیار کریں اور پھر تبلیغ رہا مصلحت علم حاصل کریں

سید احمد رضا خان علیہ السلام کے متعلق

برنیاس کی انجیل میں ایک عظیم الشان خوشخبری

ذکر مکرر محمد المصطفیٰ صاحب شاہد صریح سلسلہ کوچی

کی حقیقت سب لوگوں پر واضح اور عیاں ہے کہ عیسائیوں کی طرف سے آئے دن ان میں خرافہ و تہمتیں لگائی جاتی ہیں اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

يَعْرِفُونَ اَنْظُمَ سُنِّي
شواحيبهم و انسوانظمتنا
ذريعتهم و انزلنا تورا
تلي خائفة من محمد الا
تليلا من انفسهم
(صورت مبارکہ آیت ۱۷۴)

یعنی یہ کتاب کے الفاظ کو ان اپنی جگہوں سے بدل دیتے ہیں اور جس بات کی انہیں نصیحت کی گئی تھی اس کا حقہ سمجھنے نہیں ہیں اور تو ان کے چند ایک افراد کے سوا ان کی طرف سے کسی نہ کسی خیانت پر اطلاع پانا ہرے گا۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں میں سے ایک حدیث میں جو انہیں نصیحت برنیاس کی انجیل میں فرمائی جاتی ہے برنیاس کی یہ انجیل وہی آنا ہے عجائب گھر میں موجود ہے۔

حضرت برنیاس کی انجیل میں مرد کا نام فخر موجودات خاتم الانبیاء سیدنا رسولنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں واضح اور غیر مبہم عظیم الشان پیشگوئی پائی جاتی ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بقیت پر عرفہ جرف پرری ہوتی اور تمام عیسائیوں پر اتمام حجت قائم کر دی گئی۔ چنانچہ برنیاس کی انجیل میں لکھا ہے۔

”اور اسی لئے میں تم سے کہتا ہوں کہ بے شک رسول اللہ ایک روشنی ہے جو تقریباً تمام مخلوقات کو مسرور کرے گا کیونکہ وہ ہم پر قدرت کی روح سے آراستہ ہے وہ حکمت اور قوت خوف اور محبت، نبی و عقل اور اعتدال محبت اور رحمت کی روح سے آراستہ ہے عدل اور تقویٰ کی روح سے لطف اور مسرور کرے گا۔ اسی روح سے اللہ نے اس رسول کو حصہ اس کا پایا ہے کہ اللہ نے اپنی تمام مخلوقات کو عطا کی ہیں لہذا اس کی عظیمی کی ہے جس کا اس کو ہر ایک نبی نے دیکھا ہے اور اللہ ان (نبیوں) کو اس (رسول) کی روح بطور پیشگوئی کے عطا کرتا ہے اور جب میں نے اس کو دیکھا تو مجھے تسکین حاصل ہوئی

نہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف جانی صفات کو بد نظر رکھتے ہوئے آنحضرت کا احمد نام کی خوشخبری دی کیونکہ احمد نام صرفہ جہاں پر ولادت کرتا ہے یعنی محبت اور مہار اور اخلاق و دلائل اور برائیں اور ظلمات کے ساتھ اپنی برائیوں کا فریضہ ادا کر لے گا۔

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔
ذالک مشاہدہ فی التوراة
و مشاہدہ فی الانجیل
(سورہ فتح آیت ۲)

یعنی اللہ تعالیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے صحابہ کرام کی اعلیٰ صفات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ ان کی حالت اور صفات حضرت تورات میں بطور پیشگوئی بیان ہوئی ہیں اور انجیل میں بھی بیان ہوئی ہے کہ وہ لوگ عبادت گزار اور باہمی محبت رکھنے والے ہوں گے الہی جامعین عیشہ تدریج ترقیات کی منازل طے کرتی ہیں اور ایک چھوٹی سی کونیل سے ایک عظیم درخت بن جاتی ہیں یہ ترقی ان کی پائی کی علامت اور دلیل حقہ ہوتی ہے اس مثال میں بتایا کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت آہستہ آہستہ ترقی کے مرحلے حاصل کرے گی

یاد رہے کہ مستند تاریخ عالم سے یہ حقیقت اظہر من الشمس ہو چکی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بیسیوں اناجیل دنیا میں ظاہر ہو چکی ہیں ان میں سے چند نام عہد میں صرف پانچ اناجیل متنی مرقومہ اور قاریوں نے معانی مندوحہ ہیں جو ۱۲ عیسوی میں شاہ قسطنطین کے عہد میں قبول کرنے پر ایک کونیل نے منتجب کیں یہ مقررہ کونسل اپنے بادشاہ کی منظور نظر تھی اس لئے انجیل نیند کا مندرجہ چاروں اناجیل کو عیسویوں دیکھ کر انجیل ہی سے منتجب کر لیا تھا اور ان کے علاوہ دیگر اناجیل کو مسترد کر دیا کیونکہ چاروں اناجیل

پیشگوئی اور خوشخبری دیتے ہیں تاکہ ان کی پیشگوئی پوری ہونے پر لوگوں کا دل پر ایمان لانا اور ان کی کامل اتباع و پیروی کرنا آسان اور مفید اور مبارک ہو اور کسی لحاظ سے ان پر ایمان لانا گراں نہ گزرے چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ اس عہد کے مطابق سرور کائنات جہوں کے سرور یا کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آیت سے پہلے گزرے ہوئے نبی اور رسول حضرت عیسیٰ بن مریم علیہ السلام نے بعض عظیم الشان پیشگوئیوں کی ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بقیت پر پوری ہو کر آپ کے پتے اور صلوات ہونے کی گواہی دیتی ہیں اس طرح سے آپ پر ایمان لانے کے لحاظ سے بیسیوں برائیاں محبت کر دی گئی چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیشگوئی ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔
و صببنا برآء رسولنا
میں آئندہ سے اللہمہ احمد
(الصف ۱۱ آیت ۵)

اسی نکل آیت کا ترجمہ یہ ہے کہ ”اور یاد کرو جب عیسیٰ بن مریم نے اپنی قوم سے کہا کہ اے نبی اسرائیل میں اللہ تعالیٰ کی طرف تمہاری طرف رسول ہو کر آیا ہوں جو کلام میرے آنے سے پہلے نازل ہو چکا ہے یعنی تورات اور انجیلوں کو تم میں پورا کرتا ہوں اور ایک ایسے رسول کو بھیجتا ہوں جو میرے بعد آئے گا جس کا نام احمد ہو گا پھر جب وہ رسول دلائل کے سر آگیا تو انہوں نے کہا یہ تو کھٹا کھٹا فریب ہے۔“

یہ ایک حقیقت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جلالی اور جانی صفات سے شرف تھے اور اس آیت کریمہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اپنے بعد آنے والے رسول اور نبی کا نام احمد قرار دیا ہے اور یہ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جانی نما تھے اس لئے انہوں نے

اللہ تبارک و تعالیٰ اجل شانہ و عزیمہ اسی پاک و مقدس کتاب عظیم قرآن مجید میں اپنے بارہ حبیب سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے۔
الذی یصلی اللہ علیہ وسلم
یصلی اللہ علیہ وسلم
یصلی اللہ علیہ وسلم
یصلی اللہ علیہ وسلم
(ترجمہ صفحہ ۱۵۸)

اس پر یہی آیت کریمہ کا ترجمہ یہ ہے کہ ”وہ لوگ جو ہمارے اس رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرتے ہیں جو نبی ہے اور اسی (پیغمبر) ہے جس کا ذکر توراہ اور انجیل میں ان کے یعنی یہود و نصاریٰ کے پاس لکھا ہوا موجود ہے وہ ان کو ایک باتوں کا حکم دیتا ہے اور نوری باتوں سے روکتا ہے سب پاک چیزیں ان پر حلال کرتا ہے اور سب بری چیزیں ان پر حرام کرتا ہے اور ان کے بوجھ ان پر اور سے ہونے سے اور طوقی حوزوں کے کھولنے میں ڈالے ہوئے تھے وہ ان سے ڈر کر تباہی نہیں رہ لوگ جو اس پر ایمان لائے اور اس کو طاقت پہنچائی اور اس کو مدد دی اور اس کے نور کے سمجھے چل پڑے جو اسی کے ساتھ آتا رہا گیا سخاوری لوگ کا بیاب و باقراد ہوں گے۔“

اللہ تعالیٰ کے سے ایسا عظیم السلام کی صداقت کا ایک بے شک معیار ہوتا ہے کہ ان سے پہلے گزرے ہوئے انہما کہ ایم اللہ سے ایسا تاکہ اپنے بعد آنے والے انبیاء کے متعلق لکھا تھا۔
لقد خطبنا سبواہ و کتبنا و کتبنا
سینۃ آتینہ فی فضلنا و انزلنا
تلیغ من قوتہ اور کتبنا سیدنا کہنا ہے
انہما کہ سبہ کہ ایسا ہی ہے۔ آئیے اس
دیکھا کہ لیتے ہیں۔

میں نے کہا ہے محمد اللہ تیرے ساتھ
 ہو اور مجھ کو اس قابل بنائے کہ
 میں تیری جوتی کا تسمہ کہوں کیونکہ
 اگر میں یہ شرف حاصل کر لوں تو
 بڑا ہی اور اللہ کا قدوس ہو جاؤں
 گا اور جب کہ شروع نے امریات
 کو کہا اس نے اللہ کا شکر ادا کیا۔
 (برنیاس کی انجیل نصاب ام آیت ۱۹
 تا ۲۳ بحوالہ حقیقت ص ۱۵۱
 ص ۱۵ تا ۱۶)

حضرت برنیاس کی انجیل میں اور بھی
 ایمان افروز پیشگوئیاں مانی جاتی ہیں جن میں
 تعصب عیسائیوں نے کسی کو مسلم سمجھنا
 احتیاج قرار دیا ہے۔ برنیاس کی انجیل
 کے علاوہ ال کے بعض مکتوبات کا ذکر بھی
 قدیم زمانہ یا اصل کے نسخوں میں پایا
 جاتا ہے مگر بعد میں ان کو خارج کر دیا
 گیا ہے۔
 اسی طرح حضرت قائم الزماں محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں
 برنیاس میں لکھا ہے۔

”اور یہی وہ سرورگی تو اس کو عرب
 رسول اللہ رسدین کے ساتھ
 میاں لکھے ساتھ واضح کر دے گا
 جو کہ برنیاس سے زیادہ چیزوں کو
 جاننے والا ہے۔ اس نے اللہ
 کے نام سے حیرتوں کو اس کی محبت
 سے بنا کر رہنا مجھ و حضرت
 سبح علیہ السلام بر الزماں اس
 وقت تک مانی رہے کہ جب محمد
 رسول اللہ آئے گا جو آتے ہی
 اس سے بڑھ کر ان لوگوں کو قبول
 کرے گا جو کہ اللہ کی سرپرستی پر
 ایمان لائیں گے۔“

(برنیاس صلی علیہ وسلم آیت ۱۶)
 ”شاگردوں نے جو اس میں کہا کہ
 بے علم اور آدمی کون ہوگا جس کی
 نسبت تو باتیں کر رہا ہے اور جو
 کہ تو اس میں عقیدہ رکھتا ہے گا۔
 شروع نے وہی خوشی کے ساتھ
 جواب دیا ہے کہ ”وہ مجھ کو
 اللہ سے اور جب وہ دیکھیں آتے
 گا تو اس اہل رحمت سے وسیلہ ۲۲

محسن انسانیت صلی اللہ علیہ وسلم غیروں کی نظر میں

از مکتوبہ محمد انوار الحق مجاہد صاحب لاہور

آج سے چودہ سو سال پہلے سرزمین
 عرب جہالت کی تاریکیوں میں ڈوبی ہوئی
 تھی علوم و فنون اور تہذیب و دانشمندی
 کا نام و نشان تک نہ تھا کسی کی عزت
 و آبرو محفوظ تک نہ تھی انسانی خوں پانی
 سے بھی زیادہ اوزار تھا۔ اس پر
 کوئی نظر اور دل نہ تھکا۔ حالات میں
 سیدنا اور انا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کو اللہ نے اپنے لیے براری نسل
 انسانی کے لیے مہر ایا رحمت اور شفقت
 بنا کر مبعوث فرمایا۔ آپ نے اپنے
 خلق عظیم کے بددلتانے جانی
 دشمنوں کو بھی دینا اگر عین مہر ایا رحمت
 بنا کر مہر ایا رحمت اور آپ کی رحمت کا
 اعتراف اپنے ہی نہیں بلکہ جانے بھی کرتے
 ہیں۔ یہ مبالغہ نہیں بلکہ حقیقت ہے اور

۳ سے بھی کہ وہ لائے گا انہوں کے
 اس نیک اعمال کا ذریعہ ہوگا پس وہ
 سید ابر اللہ کی رحمت سے بھرا
 ہوا ہے اور ہی رحمت ہے کہ اللہ
 ایمان والوں پر اس کو بھیجے اور ان
 کی لوگوں کی طرح بنا کر رکھے گا۔
 (انجیل برنیاس فصل ۱۶ آیت ۱۱ تا ۱۲)
 بحوالہ حقیقت ص ۱۵۱

برنیاس کی انجیل کے علاوہ دیگر انجیل
 میں بھی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
 قصہ اور آپ کی عظیم الشان
 عبادت کے متعلق واضح پیشگوئیاں
 مانی جاتی ہیں۔ مگر ہم اس موضوع پر
 صرف برنیاس انجیل کی عظیم الشان
 پیشگوئی بیان کر رہے ہیں کیونکہ
 ہیں۔
 صاف دل کو کسرت و انہاری حاجتیں
 ایک مثال کافی ہے کہ ان میں برحق کے

اور ایسی حقیقت جس کا اپنوں اور بیگانوں
 سبھی نے اعتراف کیا ہے۔
 ذیل میں چند مصنفین کی تحریروں کے
 اقتباسات پیش کئے جا رہے ہیں جو آپ
 کی عظمت کے اعتراف پر مشتمل ہیں چنانچہ
 ڈاکٹر ڈی رائٹ نے کہا:-

”محمد صلی اللہ علیہ وسلم ناقص (یعنی ذات
 اور قوم کے لئے نہیں بلکہ دنیا کے ارضی
 کے لئے) مہر رحمت یعنی تازہ رخس کسی
 ایسے شخص کی مثال موجود نہیں جس نے
 احکام خداوندی کو ایسے مستحسن طریقہ سے
 انجام دیا ہو۔“

بامورتحہ سمعہ اپنی کتاب محمد انبیا
 ازم کے صفحہ ۸۸ پر لکھتا ہے:-
 ”صبح دم پر تو ان کی آواز الصلوٰۃ
 خیر و حسن التروم و نازندہ بہتر
 ہے (مردوں اس بات کی گواہی دیتی ہے
 کہ جہاں جہاں بھی رسول عربی کا پہنچا
 اس کا مشرق کی روایت پرستی اور آرام
 طلبی پر گہرا اثر پڑا گجروم یہ دعوت آج
 بھی گڑھی دیتی ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ
 وسلم کو دنیا میں اللہ کی حکومت کے قیام
 پر اور انسان کی آزادی فکر پر گہرا
 یقین تھا۔“

نان گرو نے نام لکھا ہے:-
 ”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک
 بے مثال قانون ساز تھے۔ آپ کے من
 کا ناموں کو آج بھی امتداری حیثیت
 حاصل ہے ان میں سے آج بھی ہے کہ آپ
 نے دنیا میں پہلی دفعہ عربی زبان میں
 ایسے قانونی اصول و ضوابط وضع کئے
 جن کی قانونی محکمہ عربی اور اردی ہے
 آپ کے قوانین کو دنیا کی ہر عدالت

میں رائج کیا جا سکتا ہے۔“
 (۲۱)
 فرانز بلوہل اپنی کتاب انیسٹوٹوٹیا
 میں لکھتا ہے:-

”کوئی بھی غیر جانبدار اور تعصب
 سے بالاتر مورخ یا مصنف اس حقیقت
 سے انکار نہیں کر سکتا کہ حضرت محمد صلی
 اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہم وطنوں
 میں مذہب کا ایک عظیم جذبہ پیدا کیا اور
 دینی اور اخلاقی اللہ ار کو علی سنگن میں
 متشکل کیا۔ یہ علی شکل اپنے اہل وطن
 ہی کی نہیں بلکہ ان ملکوں کے لوگوں کی
 بھی ضرورت تھی جو تدریم مذہبوں اور
 تہذیبوں کا گہوارہ رہے تھے جب
 یہ علاقے ان کے ہاتھوں سے فتح ہوئے
 تو دینی تعلیمات نے وہ اس میں جیسا کہ
 جس کے بعد یہ علم و دانش کے عظیم سوتے
 پھولے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم نے (اپنے دین) جس قوم کا
 اظہار کیا اس کے باعث آپ کا دین
 آپ کی رحمت کی بعد بھی تیزی سے
 پھیلا اور یہ سلسلہ آج بھی جاری ہے۔
 اس کا میانی کے پس پردہ ضرور غیر مرئی
 طاقت کار فرما تھی۔“

عصر پھلتی گب نے لکھا:-
 ”ہمارے نزدیک یہ بات محاسن مان
 نہیں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے صحابہ نے اپنے ارادے اور عبادت
 جس طرح حضرت (محمد) کی مرضی سے تابع
 کرنے سے اس کی تمام تر وہ آپ کی
 ذات کا اثر تھا۔ اگر یہ بات نہ ہوتی تو
 صحابہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 باتوں کو کسی اہمیت نہ دیتے۔ آپ کی
 دینی تعلیمات سے بڑھ کر آپ کی اخلاقی
 عظمت تھی جس نے اہل مدینہ کو انداز
 بنا دیا۔
 یہ تھا وہ عظیم الشان العلامہ جسے
 غیروں نے نہ صرف محسوس کیا بلکہ اس
 کا اثر انہیں دیکھ کر بھی
 اللہ صلی علیہ وسلم
 و آلہ وسلم

”بادشاہ تیرے پیروں سے پرست و سٹوٹیں گے“

SH. GULAM HADI & BROTHERS
 (READY MADE GARMENTS DEALERS)
 BHADRAK ST. BANGALORE (TRISSA) PH. NO 122-253

حضرت خاتم النبیین کا خدا تعالیٰ پر

بے مثال توکل

از مکرر کیپٹن شیخ نثار احمد صاحب لاہور

خدا تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔
 وَمَنْ يَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ (اطلاق ۴۰)
 یعنی جو اللہ پر توکل کرتا ہے اللہ اس کے لئے کافی ہوتا ہے۔
 اب اس مضمون کی طرف آنے سے پہلے ضروری ہے کہ ہم توکل کا مفہوم سمجھیں توکل کا مفہوم حضرت مصلح موعودؑ کے الفاظ میں یہ ہے :-
 ”جو کچھ خدا تعالیٰ نے تم کو دیا ہے اس کو تم زیادہ سے زیادہ استغفار کریں اور بھر جو کسی رہ جائے وہ خدا کے سپرد کر دیں اور بقیہ رکھیں کہ خدا اس کو بھی کھلے گا۔“
 سوائمان کے لئے ضروری ہے کہ وہ ان تمام ذرائع کو جو خدا تعالیٰ نے اس کو عطا کئے ہیں استعمال میں لائے پھر اس کا نتیجہ خدا پر چھوڑ دے۔ روایت آتی ہے کہ ایک شخص رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا تو آپ نے اس سے پوچھا کہ تم نے کس چیز پر سفر کیا ہے اس نے عرض کی یا رسول اللہ! اونٹ کے ذریعہ۔ پھر اونٹ نے فرمایا کہ اونٹ کہاں ہے اس نے عرض کی کہ اس کو خدا کے بھروسے پر چھوڑ آیا ہوں۔ رحمت للعالمین نے فرمایا یہ توکل نہیں توکل تو یہ ہے کہ پہلے اس کا گھٹنا باندھ پھر اس کو خدا تعالیٰ کے بھروسے پر چھوڑ دے۔ خود یہ بھروسہ خدا تعالیٰ نے عطا فرمایا ہے۔ پہلے اسے کام میں لا۔ اور خدا تعالیٰ پر توکل کر۔ قرآن مجید کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ابتدا میں خدا تعالیٰ پر توکل کی ایک عجیب شان پائی جاتی تھی۔ حضرت ابراہیمؑ نے اپنے قوم سے کہا کہ وہ ہستیالہ جن کی تم اللہ تعالیٰ کے سوا پرستش کرتے ہو۔
 لَا تَتَّبِعُوا لَكُمْ دَرَجَاتًا
 فَاَنْتُمْ كَتَابِعُوا الَّذِي تَتَّبِعُونَ

وَاَعْبُدُوهُ وَانْتَسِرُوا لَئِيْهِ تَرْجِعُوْنَ (العنکبوت)
 تم کو رزق نہیں دے سکتی۔ پس اللہ سے اپنا رزق مانگو اور اس کی عبادت کرو اور اس کا شکر ادا کر تم کو اسی کی طرف لوٹا کرے گا۔
 اب بجائے اس کے کہ قوم آپ کی بات مانتی اس نے کہا۔
 قَالُوْا اَنْتُمْ لَوْ كُنْتُمْ رَسُوْلًا لَّا تَخْتَفُوْنَ كَذِبًا (العنکبوت ۲۵)
 کہ اس کو تم کو قتل کر دو یا جلادو۔ قوم کے اس فیصلہ پر آپؐ نے گھبرائے نہیں منت سماجت نہیں کی۔ ان سے معافی نہیں مانگی۔ بلکہ آپؐ نے اپنے خدا پر بھروسہ رکھا کہ وہی مجھے ان کے شر سے محفوظ رکھے گا۔ منکرین نے اپنی تدبیر کی اور خدا تعالیٰ نے بھی اپنی تدبیر کی اور آگ کو حکم دیا :-
 يٰنَادِرُ كُوْنِيْ بِرُوْدٍ اَوْ سَلْمًا
 آخراگ ٹھنڈی ہو گئی آپؐ کے جسم کو ذرہ بھر بھی نقصان نہ پہنچا اور کفار کی آنکھوں نے فَا نَجَّاهُ اللّٰهُ مِنَ السَّارِكِ اَنْ يَّظَاهِرَ اٰتَمِيْنَ اَنْكُحُوْنَ سے دیکھا۔
 عزیرہ مصر کی بیوی نے حضرت یوسفؑ کی مرضی کے خلاف ایک فعل کرنا چاہا اس پر حضرت یوسفؑ کا رد عمل کیا تھا۔ آپؑ نے فرمایا تَعَاذَ اللّٰهُ کہ میں ایسا کرنے سے اللہ کی پناہ چاہتا ہوں۔ انا کبرہ فعل پر آپؑ نے نہیں ہونے کے بلکہ مسکن الکار کرتے رہے آپ کو خدا تعالیٰ پر بھروسہ تھا کہ وہی اس شیطانی ہمنور سے آپ کو بچا کر برکت بخشے گا۔ عزیرہ مصر کی بیوی نے اپنی ناپاک خواہش کی ناکامی پر جو الزام آپ پر لگایا خدا تعالیٰ نے اس سے آپ کو باعزت بڑی ہی نہیں کیا بلکہ اسی ایک ہی باعزت مقام مجھو عطا فرمایا جہاں خدا تعالیٰ نے گذشتہ انبیاء کو توکل کی تسلیم دی۔ وہاں اس نے حضرت

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی فرمایا
 وَتَوَكَّلْ عَلَى الَّذِي لَا يَمُوْتُ (الفرقان - ۵۹)
 یعنی تمہیں چاہئے کہ تم صرف اس خدا تعالیٰ پر توکل کرو۔ جو زندہ ہے اور جس پر کبھی موت وارد نہیں ہوتی۔ تاریخ شاہد ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عمر میں بھی کسی بھی خدا تعالیٰ پر نہیں توکل کیا اور آپؐ نے دشمن اپنے بدرادوں میں کامیاب نہ ہو سکے ذیل میں روہانی سرور حاصل کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے توکل علی اللہ کے چند واقعات بیان کئے جاتے ہیں۔
۱۔ ہجرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغ سے جب دین حق چھیننے لگا اور لوگ کفار مکہ کے دین کو چھوڑ کر خدا کے دین کو قبول کرنے لگے تو کفار مکہ کے دلوں میں حسد کی ایک آگ بھڑک اٹھی اور وہ دین حق کی ترقی کو روکنے کے لئے مختلف حربے استعمال کرنے لگے۔ انہوں نے صحابہ کرام پر ہی نہیں بلکہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی انسانیت سوز ظالم ڈانچے کیے جب وہ بد بخت ہمیشہ ناکام و نامراد رہے تو انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حق کا ایک منصوبہ بنایا۔ مختلف قبائل سے جینے گئے نوجوانوں نے آپؐ کے گھر کا محاصرہ کیا تا اس رات رحمت للعالمین سکون سے بیٹھیں بچھائی لیکن وہ پیارا وجود جس کو خدا تعالیٰ کی ذات پر کمن بھروسہ تھا۔ اس کے جسم پر کبھی پیدائش ہوئی۔ کوئی انتہائی پیدائش ہوا۔ جس پر گندہ نہ ہونے وہ اپنے مکان سے فرشتوں کے سایہ میں سفاک اور خو خوار دونوں کی آنکھوں میں دھول جھونکتا ہوا گذر گیا

ان کے حیرت زدہ منہ کھلنے کے کھلے رہ گئے ان کے بچے خارج زدہ ہو گئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی منزل پر خیر و عافیت سے پہنچ چکے تھے اللہ تعالیٰ کس قدر تعالیٰ تھا۔
 ۲۔ آپ کو بھی القیوم خدا پر اور خدا پر پیا ر تھا وہ وجود کے ساتھ و خوار و ذلیل کی بیانی مدب کر لی۔
 ۲۔ غار ثور۔ کہ سے ہجرت کے بعد پید سے آقاؐ نذہ امویا اپنے وفادار غلام کی معیت میں غار ثور پہنچ چکے تھے بشکت خوردہ سرداران قریش کھو بی کو لے کر آپ کی تلاش میں نکلے وہ ان کو لے کر مین غار کے منہ پر جا پہنچا اور کہا یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس غار میں ہے یا پھر آسمان پر چڑھ گیا ہے آنحضرت اور حضرت ابوبکرؓ کے کالوں نے یہ الفاظ سنے تو حضرت ابوبکرؓ نے ٹیکن آواز میں عرض کی یا رسول اللہ دشمن مسر پر اپنا ہے ایسے موقع پر جبکہ دشمن اپنے ہر ارادوں میں کامیاب ہو سکتا تھا خدا تعالیٰ کے پیار سے وجود نے بڑے وقار اور توکل علی اللہ کے انتہائی جذبہ سے حضرت ابوبکرؓ کو فرمایا لا تَحْمِرُوْنَ اَنْفُسَكُمْ اللّٰهُ مَعَنَا لَنْ اَبْرَأَنَّكُمْ لَمْ يَكْفُرُوْا كَرِهَ اللّٰهُ تَعَالٰى جہم دونوں کے ساتھ رہے سو خدا تعالیٰ نے ان کا ساتھ دیا اور کفار اپنی امرادی پر کڑھتے ہوئے وہاپس ہر گئے واللہ اس سے بڑھ کر خدا تعالیٰ پر توکل کی مثال نہیں ملتی کہ دشمن کے ہاتھوں میں بے نیام تلواریں ہوں اور مظلوم چند قدموں کے فاصلہ پر خدا تعالیٰ کی ذات پر اس قدر توکل؛
 ایکسٹنڈر وہ سے واپسی :-
 عزوہ خطفان سے واپسی پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک جگہ بڑا ڈالاکار تلوار شان کے ساتھ لٹکا کر سو گئے اور مہاجر ادھر ادھر درختوں کے نیچے سمٹانے لگے غوث بنی الحارث جو آٹ کے تقاب میں تھا اس نے تلوار اٹار کر گستاخانہ الفاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جگہ یاد کر کہا اب تم کو مجھ سے کون بچا سکتا ہے؟ خدا تعالیٰ پر توکل کہ سنہ دہائے پندرہ وجود صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی گستاخ کی منت سماجت نہیں کی دل میں اس نابکار کا خوف پیدا نہیں ہوا۔ موت کے خوف سے صلی اللہ علیہ وسلم کو آواز نہیں دی اور نہ ہی آپ نے اپنے سر پر نکل تلوار دیکھی کہ گزروں کا منہ کھرا گیا بلکہ بڑے وقار و باقی سٹک پر

اذکار و موکلہ باخیر

محترم قاضی بشیر احمد صاحب مرحوم

از محترم رشید احمد صاحب بھٹی فلاڈلفیا امریکا

خاکِ ر کے والد مکرم قاضی بشیر احمد صاحب بھٹی پھر ۸۴ سال مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۸۲ء رات ۱۲ بجے کے قریب اس دینا سے رحلت ہو کر مولائے مقبلی سے جا رہے۔

انا اللہ وانا الیہ ما راجعون۔

محرم پیدائشی احمدی تھے اور محرم قاضی عبدالرحیم صاحب بھٹی کے بڑے بڑے بڑے تھے۔ یعنی باقی اولاد میں سے کم قاضی عبدالسلام صاحب بھٹی اور قاضی منصور احمد صاحب بھٹی حال ربوہ بفضل تعالیٰ بقیہ حیات ہیں۔ قاضی مبارک احمد صاحب بھٹی جوان دونوں کے درمیان تھے گذشتہ سال یعنی ۱۹۸۲ میں انتقال کر گئے تھے اور بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہیں۔

محترم والد صاحب کے تقسیم کے بعد راولپنڈی میں ہی مستقر رہائش رکھی اور یہیں وفات پائی۔ سوچی تھے وصیت نمبر ۳۱۲۳ تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت جہانہ پڑھایا اور بہشتی مقبرہ ربوہ میں تدفین ہوئی۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے اس خاندان کے تین افراد مکرم قاضی ضیاء الدین صاحب اور ان کے دونوں بیٹے مکرم قاضی عبدالرحیم صاحب اور مکرم قاضی محمد عبداللہ صاحب نے ۳۱۳ صحابہ میں شامل ہونے کا شرف حاصل کیا۔ چاری بڑی سچی محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ اولیہ مکرم قاضی محمد عبداللہ صاحبہ بفضل خدا بقیہ حیات ہیں۔ جو اس وقت خاندان میں سب سے بڑی ہیں اور ربوہ میں تقیم ہیں والد صاحب کا بیان ہے کہ چارے بڑے دادا مکرم قاضی ضیاء الدین صاحب نے جو ابتدا میں ہی حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے پاس اپنے آبائی وطن قاضی کوٹ (کوٹوالہ) سے ہجرت کر کے قادیان آئے تھے۔ ۱۹۰۶ء میں قیام بہشتی مقبرہ سے پہلے فوت ہوئے تذکرہ میں ان کی وفات کے بارے الہام درج ہے۔ خلافتِ ثانیہ کے آخر میں مکرم قاضی عبدالسلام صاحب

ربوہ کی درخواست پر حضور نے لقبہ لندن چاروباری لگنے کی اجازت دی تھی جس پر حضور کے درار کے شرقی طرف لگا دیا گیا اور حضرت بوہی خاندان صاحب کے اب انا لارڈ لے ملن کے قریب جانب شمال جوہر کے قریب رہنے کے صاحب حال کا قبرستان (روزی قبرستان) میں موجود ہے۔

حضرت قاضی ضیاء الدین صاحب نے کہا کرتے تھے کہ میرے جسدانی باپ کا نام بھی غلام احمد ہے اور روحانی باپ کا نام بھی غلام احمد ہے (شیخ موعود علیہ السلام) مکرم والد صاحب سادہ منشی اور کتابت سے آزاد تھے۔ قادیان سے باہر رہنا پسند نہیں تھا۔ ایک بار تادیان سے باہر ملازمت کی مگر ہر جمعہ قادیان پہنچ جاتے تھے تقریباً ۱۵۰۰ پچاس سال درآن کریم کی کتابت کی۔ اپنے فن میں ماہر تھے آج تک راولپنڈی میں ان جیسا عربی لکھنے والا کوئی نہیں ہوا۔ سلسلہ کی بہت ساری کتب کی کتابت کا شرف حاصل تھا۔ حضرت پیر منظور محمد صاحب نے قاعدہ لیسرا القرآن کی طرز کتابت محرم والد صاحب کو ہی سکھائی تھی۔ اور راجح الوقت قاعدے اور قرآن کریم والد صاحب کے ہی لکھے ہوئے ہیں۔ والد صاحب کا بیان ہے کہ ۱۸۱۸ سے پیر منظور محمد صاحب کے شاگرد تھے۔ ۱۹۲۳ء میں شہنشاہی سائز پر دوبارہ قرآن کریم کی کتابت کی اور تقسیم ملک سے قبل دوبارہ قاعدہ لیسرا القرآن لکھا۔ ایک بیٹھو کے لئے اور ایک کافی روشنائی سے آئٹ کے لئے محفوظ کرنے کے لئے۔

لفظ کی بات یہ ہے کہ اپنے پیشہ کو اپنے محبوب مشغلہ یعنی تبلیغ میں سمجھتی تھیں وہیں ہونے دیا۔ قادیان میں ہر سال گرمیوں کے ایام میں اردگرد کے دیہاتوں میں جا کر تبلیغ کرتے تھے راولپنڈی میں کام کیا۔ لارڈ لے ملن شروع شروع ہو جاتا اور سب کام دہرا رہ جاتا۔ مذکورہ شیخ اور حاضر جواب تھے۔ راولپنڈی کے بعض سرکردہ علماء کے ذاتی رابطہ تھا۔ غیر احمدی علماء کو تبلیغ خطوط بھی لکھتے رہتے تھے

سنہ کے معروف مرقی مکرم مولانا محمد احمد اللہ صاحب قریشی کاشمیری نے والد صاحب کے ذریعہ ہی احدیت قبول کی جسم کمزور تھا۔ مگر بہت عمت عوازل تھی۔ لڑتے۔ کشمیری بازار راولپنڈی میں پورے محرم بھائی مکرم نصیر احمد صاحب بھٹی (دفن بہشتی مقبرہ ربوہ) نے احمد کرشن کالج کے نام سے ٹائپ کالج کھولا تھا۔ اور باہر دیوار پر ایک بیک اوریڈ تبلیغی اقتباسات لکھنے کے لئے بنایا تھا۔ جس پر بھائی صاحب اور پھر والد صاحب حضور کے امتحانات لکھتے تھے۔ پیغام حق کی اس تسندی سے اشاعت کی تڑپ کی وجہ سے سارا گھبراہٹ اور آڑ کے مطابق ۱۹۵۳ء میں "مرزا یوں کا سب سے بڑا ڈاکہ لگایا۔

اسی زمانہ میں ہمارے گھر پر بھی حملہ ہوا مگر خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے زیادہ نقصان سے محفوظ رکھا۔ لیسرا کواکری رپورٹ میں بھی اس کا ذکر ہے۔ ہم ۱۹۷۷ء کا زمانہ بھی اسی مکان میں گزارا اور پھر ہم نے خدا تعالیٰ کے نشاںوں کا کئی بار اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کیا۔

جماعتی تنظیم کے مطابق اس حلقہ کو باب تک حلقہ احمد کرشن کالج کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ محرم والد صاحب جب تک کشمیری بازار میں رہے اپنے حلقہ کے صدر رہے۔ مغرب کی نماز مرکز نماز میں پڑھتے وقت گھر میں ہر نماز انفرادی خانہ کو اکٹھا کر کے باجماعت ہوتی احمد اللہ یہ طریق اب بھی ہمارے گھر میں قائم ہے۔ کم عمری کی شرط کے مطابق صحابی نہیں تھے یعنی (سنہ منہ) کی پیدائش تھی مگر صحابی کے بڑے بڑے ہونے کا وجہ سے انتخابِ خلافت کیٹی کے بڑے تھے جلسہ لارڈ لے ملن سے بھی غیر حاضر نہیں ہوئے سلسلہ کے تمام اخبارات و رسائل کے متعلق خریدار تھے۔ جلسہ بران کی واحد خریداری صرف سلسلہ کی کتابوں کی ہی تھی کثیر اولاد تھی مگر سوکل انسان تھے ہم نے اپنی ہوش میں انہیں تہجد گزار پایا۔

سادہ اور فقواری غذا تھی۔ مگر وقت پر کھاتے تھے۔ سیر آخر دم تک کرتے تھے ان کی اصل غذا تبلیغ تھی اور اس راہ میں انہوں نے تکلیفیں بھی اٹھائیں۔ کئی بچوں کو قرآن کریم ناظرہ اور ہاتھ پر لکھا یا۔ ایک بار مع والد صاحبہ دعا لکھتی تھی می موجود بن کا انتقال ان کے وفات سے دو سال قبل ۱۹۸۰ میں ہوا اور جو وصیہ تھیں اور بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہیں) کے ہمراہ لندن اپنے دیگر بچوں کے پاس گئے اور خوش آئے۔ ان کے دیگر اولاد میں سے میرے بڑے بھائی نصیر احمد صاحب بھٹی اور صید احمد صاحب بھٹی علی الترتیب لندن۔ بھنگم اور برسی برک (امریکہ) میں ہیں اور بشیر گان میں سے بشیر بیگم۔ زکیہ بیگم اور مودودہ ظہنت پاکستان میں اور امہ الحفیظہ امہ الودود کینیڈا اور یوٹے (۷۰) میں رہائش پذیر ہیں۔ نصیر احمد صاحب بھٹی مرحوم بہشتی مقبرہ میں اور امہ العزیز سعیدہ مرحومہ پینڈی میں مدفون ہیں مگر بہشتی مقبرہ ربوہ میں کتبہ موجود ہے ہر حال کوئی س کے قریب پوتے پوتیل۔

نواسے نواسیوں اور بڑے بڑے وغیرہ یادگار چھوڑے ہیں۔ محرم والد صاحب مرحوم کو یہ شرف بھی حاصل تھا کہ حضرت جوہری محمد نظرفلہ صاحبہ حضرت محمد امین صاحبہ کو ان کے بچوں میں قرآن مجید ناظرہ انہوں نے پڑھایا تھا۔ حضرت جوہری صاحبہ نے ان کے سر پر یہ خدمت کی تھی غالباً جب آپ حکومت ہند میں ریلوے کے وزیر اور ہندی میں قیام فرماتے۔

حضور کو اکثر دعا کے لئے خط لکھتے رہتے تھے۔ اور اپنا تجربہ بتاتے تھے کہ جب بھی کوئی مشکل پیش آئی تو حضور کو خط لکھا ہٹ اور کام شروع ہو گیا ہے۔

آج وہ ہم میں نہیں ان کی یاد آتی تو چند حروف ان کے درجات کی ہندی کے لئے بغرض دعا پڑھتے قلم لکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے انہیں اپنا قرب عطا کرے ان سے بہت مہر کی سلوک فرمائے اور ہمارا جس انجام خیر فرمائے۔ آمین

درخواست و دعا۔ مکرم محمد احمد پوری صاحب مقدم جلسہ تمام الاحدیہ کلابین لوہار کہ علامہ پورچہ ص ۷۷ کے امتحان میں نمایاں کامیابی پر شائین کے ازالہ والد صاحب کی مقدم میں کامیابی نفاذ کی جان، ابی جان اور خود کی کامل دعا حاصل شفا یابی کیلئے قادیان بد سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ادارہ)

افضل الذکر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 }
RESI. 273903 } CALCUTTA - 700073.

الْخَيْرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابا حضرت سید محمد علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES AND DISTINCTIVE PRINTERS.
15-PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

قدت سے اپنی ذات کا دیتا ہے حق ثبوت ؛ اس بے نشان کی چہرہ نمائی ہی تو ہے !

بی۔ ایم۔ ایٹکس ورکنگس

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجیے :-

- ایٹکس بیکل انجینٹس
- ایٹکس ٹریڈنگ
- ایٹکس کٹرنگ
- ایٹکس کوش

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD. VERSOVA
FOUR BUNGALOWS, ANDHERI, (WEST)

574108 }
629389 } ٹیلیفون :- BOMBAY - 58.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاحِ خلق کے لئے بھیجا گیا !
(فتح اسلام کا تصنیف حضرت سید محمد علیہ السلام)

(پیشکش)

لیٹری بون مر

نمبر ۲-۵-۱۸
فلک شا
حیدر آباد-۲۵۳-۵۰۰

محبت سب کے لئے

نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر پر پروڈکٹس ۲-تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

AUTOCENTRE - تارکاپتہ :-
23-5222 } ٹیلیفون نمبرز :-
23-1652 }

آٹو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹور لیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایم پی ڈیٹر • بیڈ فورڈ • ٹریکر
SKF بالٹ اور رولسٹویپر بیسینگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرزہ تیار دستیاب ہیں !

AUTO TRADERS.

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے !

AUTOWINGS

13 - SANTHOME HIGH ROAD.
MADRAS - 600004.

76360
PHONE NO. } 74350

آٹو ونگس

پریم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADAN PURA
BOMBAY - 8.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

% PERFECT TRAVEL AIDS.
SHED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKARI - 571201
PHONE NO. { OFFICE 800
RESI. 283 }

ریگین نوم چترے جنس اور ویلویٹی سے تیار کردہ بہترین - میکانک اور پامیڈا سوڈا کیس -
بریف کیس - سکول بیگ - ہیڈ بیگ (رزائنڈ) - ہیڈ بیس - مینی پیرس - اپنی پورٹ کونور اور
بسیار سیٹ کے میڈیکل پیکر کیس اینڈ آرڈر سپلائی

